
<문제 해설 –(B)책형> 

1.  

정답:② 

해석: 

A:나는 방금 옛 고등학교 친구로부터 편지를 받았어. 

B: 잘됐다! 

A:음, 사실 그에게서 소식을 들은 지 꽤 오래됐거든. 

B: 솔직히 말해서, 나는 대부분의옛 친구들과 더 이상연락을 안 한 지 꽤 됐어. 

A:나도 알아. 사람들이 많이 옮겨 다니니까연락을 유지하기가 정말 힘들어. 

B:맞아. _____________________________________. 그래도 네 친구와 다시 연락이 닿게 된 너는 운이 좋아. 

① 해가 길어지고 있다 

② 사람들은 그냥 사이가 멀어진다 

③ 내가 들은 것 중에 가장 웃기다 

④ 나는 그의 이름을 들을 때마다 화가 나서 씩씩거리기 시작한다 

해설:앞에서 A 가 한 말인 “It’s really hard to maintain contact when people move around so much”란 말에 

맞장구를 치는 상황이므로 가장 적절한 것은 ‘사람들의 사이가 멀어진다’는 의미의 말은 ②번이 정답이 

된다. 

어휘: drift apart 사이가 멀어지다 fume(화가 나서)씩씩대다 

 

2.  

정답:③ 

해석: 

A: Ted 생일선물로 무엇을 준비하고 있어? 나는 그에게 야구모자 몇 개를 사주려고 해. 

B: 나는 제대로 된 선물을 생각하느라 머리를 쥐어짜고 있어. 그에게 무엇이 필요한지 짐작도 안가. 

A:그에게 앨범을 사주는 건 어때?그는 많은 사진을 가지고 있어. 

B: 완벽해! 왜 내가 그 생각을 못했지? 제안해줘서 고마워! 

① 그에게 연락이 왔다 

② 하루 종일잤다 

③ 머리를 쥐어짜고 있다 

④ 사진첩을 모으고 있다 

해설:빈칸 뒤에 “I don’t have an inkling of what he needs”라고 말하는 것으로 짐작해본다면, ‘머리를 

쥐어짜봤지만~’이라는 내용이 나오는 것이 적절하다. 따라서 정답은 ③번. 해당 표현을 알면 더욱 쉽게 

답으로 접근이 가능한 문제다. 



어휘:rack one’s brain 머리를 쥐어짜다, 깊이 생각하다 

 

3.  

정답:① 

해석:밑줄 친 부분의 의미와 가장 가까운 것을 고르시오. 

몇몇 새로운 법안들은 사람들에게 필요할 때 그들을 위한 의학적 결정을 내릴 수 있는 대리인을 임명하는 

것에 대한 권한을 부여한다. 

① 대리인 

② 보초 

③ 전임자 

④약탈자 

해설:surrogate 라는 단어를 알고 있는지를 묻는 동의어 문제이다. 혹시 모른다면 who 부터 이어진 

관계절의 내용을 해석하고 오답을 소거하면 충분히 proxy(대리인)라는 정답을 접근할 수 있는 문제다. 

어휘:authorize 권한을 부여하다 appoint 임명하다 surrogate 대리인 proxy 대리인 sentry 보초 predecessor 

전임자 plunderer 약탈자 

 

4.  

정답:④ 

해석:밑줄 친 부분의 의미와 가장 가까운 것을 고르시오. 

A:그는 그가 어떤 것도 이룰 수 있다 생각해. 

B: 맞아, 그는 현실적일 필요가 있어. 

① 자기 멋대로 산다 

② 느긋하게 즐기다 

③ 용감하고 자신감 있게 되다 

④삶에 대해 분별 있고 현실적으로 남다 

해설:A 가 말하는 “He thinks he can achieve anything”이라는 말에 B 가 조언을 해주는 상황으로 

파악해보자. 그가 필요한 것은 “keep his feet on the ground”라고 하니, 이는 앞에서 말한 ‘그’의 현재 

상태의 반대가 되는 것으로 볼 수 있다. 따라서 해당 표현을 모르고 있더라도 문맥으로 짐작이 가능하다고 

하겠다. 정답은 ④번이다. 

어휘:keep one's feet on the ground 현실적이다 confident 자신감 있는 sensible 분별 있는 

realistic 현실적인 

 

5.  



정답:④ 

해석: 

그녀는 루브르 박물관에 모나리자를 보러 가는 것에 대해 애매한 태도를 취한다. 

① 고뇌에 찬 

② 열렬한 

③ 걱정되는, 불안한 

④결정하지 못한 

해설:이 문제는 ‘on the fence’를 모른다면 추론으로 접근할 수 없는 문제다. 따라서 표현에 대한 암기가 

되어 있어야 한다. on the fence 는 fence 중간에 있는 것과 같이 애매한 태도를 취하는 것을 나타내는 

표현이다. 따라서 정답은 ④번이다. 

어휘:on the fence 애매한 태도를 취하다 anguished 고뇌에 찬 enthusiastic 열렬한 apprehensive 걱정되는, 

불안한 undecided 결정하지 못한 

 

6.  

정답:②that → what 

해석: 

①너는 많은채소 섭취가 완벽하게 너의 건강을 유지할 것이라 생각할지도 모른다. 

② 학문적 지식은 언제나 너를 옳은 결정을 하게 하지 않는다. 

③ 다치는 것에 대한 공포는 그가 무모한 행동을 하는 것을 막지 못했다. 

④Julie 의 의사는 그녀에게 많은가공 식품 섭취를 그만두라고 말했다. 

해설:명사절 접속사 that 은 뒤에 완전한 문장을 이끈다. 따라서 주어가 없이 leads 란 동사부터 나온 문장이 

어울릴 수 없다. 불완전한 문장을 이끌 수 있는 명사절 접속사 what 으로 바꾸면 보어자리가 완성이 

된다.틀린 문장은 ②번이다. 

어휘:academic knowledge 학문적 지식 reckless 무모한 processed 가공된 

 

7.  

정답:④ 

해석: 

① 바다는 아직 발견되지 않은 많은 형태의 생명체를 포함한다 

② 토성의 고리는 망원경 없이 지구에서 보기에는 너무 멀다. 

③ 아스완 하이 댐은 이집트를 주변국들의 기근으로부터 보호했다. 

④ 다른 유명 아동 책 중에서도 이번 시리즈에 포함된 것은 “마법에 걸린 말”이다. 



해설:④보어에 해당하는 ‘included in this series’가 앞으로 나온 도치 구문이다. 동사 is 가 나오고 뒤에 

주어인 “The enchanted Horse”가 수 일치에도 문제 없이 잘 쓰였다. 옳은 문장은 ④번이다. 

①선행사 many forms 뒤에 전치사구 ‘of life’는 없는 셈 치고, 관계대명사 that 뒤에 등장하는 동사 has 는 

선행사인 many forms 와 수 일치 해야 한다. 따라서 has 를 have 로 고친다. 

② ‘너무 ~해서 ~할 수 없다’는 표현은 so ~ that 절로 나타내거나, too ~ to 부정사로 만들 수 있다. 따라서 

앞에 so 를 too 로 고쳐야 한다. 

③목적어인 Egypt 를 가지고는 앞에 수동태인 has been protected 가 쓰일 수 없다. 따라서 수동을 

능동으로 고쳐야 한다. has protected 로 고치거나 has been protecting 으로 고쳐야 한다. 

어휘:discover 발견하다 telescope 망원경 neighboring country 주변국 enchanted 마법에 걸린 

 

8. 

정답:① 

해석: 

작물 재배에 사용되는 농지의 흙은 물 침식과 풍식에 의해토양 생성 속도의 10 배에서 40 배 

사이의속도로,삼림지에서의 토양 침식 속도의 500 배에서 10,000 배의속도로이뤄지고 있다.토양 침식 

속도가 토양 생성 속도보다 빠르기 때문에 이는 토양의 절대적손실을 의미한다.예를 들어, 미국내에서 

최고의 농업생산력을 지닌 주 중 하나인 아이오와 주표토(겉흙)의 절반 가량은 지난 150 년동안 

침식되어왔다.나의가장 최근아이오와 주 방문에서, 주최측은 내게 눈에 보이는 급격한 토양 유실의 예를 

제공하는 교회 경내를 보여주었다.교회는 19 세기에 농지 한가운데 건설되었고,이후 주위 토지에서 경작이 

이루어지는 동안 교회로서 지속적으로 유지되었다.농지가 교회 경내보다 급격하게 침식된 결과로서, 교회 

경내는 작은 섬처럼주위 농지보다 10 피트높게 서있었다. 

① 아이오와 주의 교회 경내는 주위 농지보다 높이가 높다. 

② 아이오와 주의 농업생산력은 토양 생성을 가속화했다. 

③ 농지에서의 토양 생성 속도는 토양 침식의 속도보다 빠르다. 

④아이오와 주는 지난 150 년 동안 표토(겉흙)를 유지했다. 

해설:글의 마지막 문장에 대한 해석만 정확하게 해냈다면 어렵지 않게 ①번 문장이 내용과 일치한다는 

것을 알 수 있다. churchyard 의 예는 주변 농지의 토양 침식에 대한 확실한 예시이기 때문이다. 일치하는 

문장은 ①번이다. 

어휘:erosion 침식 soil formation 토양 생성 net loss 절대 손실 agricultural productivity 농업생산력 

churchyard 교회 경내 visible (눈에) 보이는 maintain 유지하다 accelerate 가속화하다 

 

9.  

정답:③ 



해석: 

당신이 여행을 하던, 가족에 집중하던, 직장에서 성수기를 보내던 상관 없이, 체육관 밖에서의 14 일은 

당신에게 큰 피해를 준다-단순히 근육 뿐만 아니라, 당신의 수행능력, 뇌 그리고 수면에까지 

말이다.①대부분의 전문가는 2 주 후 당신이 체육관으로 돌아가지 않는다면 문제가 발생한다는 것에 

동의한다. “운동 없는 2 주의 순간에, 다수의 생리적 표시가 자연스럽게 건강 수준의 하락을 보여준다,” 

뉴욕 기반을 둔 엘리트 운동선수와 같이 일하는 트레이너이자 운동 생리학자인 Scott Weiss 는 

말한다.②왜냐하면, 모든 능력에도 불구하고,인체(단련된 인체까지도)는 매우 민감한 구조이며,운동으로 

발생한 생리적 변화(근력 또는 대단한 유산소 기초체력)는 운동량이 줄어들 경우그냥 사라질 것이다라고 

그는 지적했다. 운동의 요구가 있지 않으므로,당신의 몸은 슬그머니 기준선으로 물러날 것이다.③ 당신의 

몸에더 많은 근육을 빠른 속도로 생성하기 위해 더 많은 단백질을 필요로 한다.④물론, 얼마나 많이, 얼마나 

빨리 당신이 악화되는지는 당신이 얼마나 건강한지,당신의 나이 그리고 당신이 땀을 흘리는 것이 얼마나 

습관이 되었는 지와 같은 많은 요소들에 의해 결정된다. “2 달에서 8 달동안 운동을 전혀안 한다면 이는 

당신의 건강 수준을 당신이 운동을 한번도 안 한 수준으로 줄인다,” Weiss 는 지적했다. 

해설:글의 주제는 첫 문장에서 드러났다. 즉, ‘14 일간 운동을 하지 않을 시 발생하는 건강의 퇴보’ 정도로 

잡을 수 있다. 이는 ‘근육’에 관한 이야기라기 보다는 ‘performance, brain and sleep’까지 광범위한 곳에 

끼치는 영향을 말하는 것이다. 따라서 이 주제에서 벗어난 ‘빠른 근육 형성을 위한 단백질 필요’라는 ③번의 

내용은 주제에서 완전히 동떨어진 내용이라고 할 수 있다. 흐름을 저해하는 문장은 ③번이다. 

어휘: take a toll ~에게 큰 피해를 주다 performance 성과 a multitude of 많은 physiological 생리적 marker 

표시 dwindle 줄어들다 slink 슬금슬금 움직이다 decondition 건강을 손상시키다 depend on ~에 의해 

결정된다 a slew of 많은 factor 요인 

 

10.  

정답:④ 

해석: 

15 세기 이전,마녀의 4 가지 모든 특성(저녁 비행, 비밀 모임, 해로운 마법그리고 악마의 계약)은 

개별적으로 또는 교회에 의해 제한된 조합으로 템플기사단, 이단자, 박식한 마술사 그리고 반체제적 집단 

등을 포함한 반체제 단체 때문에 생겨났다.초자연적인 것에 관련된 민간 신앙은 마녀 재판에서 소작농의 

고백에서 나타났다.마법에 대한 대중의 개념과 학자의 개념의 가장 눈에 띄는 차이는 마녀는 악마로부터 

유래되지 않은 선천적 초자연적 힘을 지니고 있다는 민간 신앙에 있다.학자의 경우, 이는 이단과 거의 

같다.초자연적 힘은 인간의 유래가 절대 아니었으며, 마녀는당시 남성 전유물이었던 대학에서의 학문적 

배움을 필요로 하는 그들의 기교를 마법의 전통에서 얻을 수 없었다. 마녀의 힘은 필연적으로 마녀가 

악마와 한 계약에서 비롯된다. 

① 일반인과 학자는 마녀의 초자연적 힘의 근원에 대해 다른 견해를 지니고 있었다. 



② 민간 신앙에 의하면, 초자연적 힘은 마녀의 근본적 속성에 속했다. 

③ 마녀의 4 가지 특성은 교회에 의해 교회의 반체제적 집단에게 부여되었다. 

④학자는 마녀의 힘이 대학에서의 학문적 배움에서 생겨난다 믿었다. 

해설: nor 뒤에 해석이 완벽하게 이뤄져야 한다. ①번 보기는 글 전체의 ‘주제’에 해당하는 부분이다. ④번은 

학식이 있는 사람들이 마녀의 능력의 원천을 절대 학문적인 배움에서 생긴 것은 아니라고 말하는 nor 

이후의 내용과 정면으로 대치된다. 따라서 일치하지 않는 것은 ④번이다. 

어휘:adversary 상대방, 적 dissident 반체제의 folk belief 민간 신앙 striking 눈에 띄는 border on ~에 

가깝다 heresy 이단 preserve 전유물 

 

11.  

정답:③ 

해석: 

운 좋게도, 그러나,그녀가 먹은 풍만한 저녁식사는 그녀를 피곤하게 하고 바로 잠들게 했다. 

다양한 업무들은 도착 당시 나를 기다리고 있었다. 나는 소녀들의 공부시간에 소녀들과 앉아있어야 했다. 

(①) 그리고 내가 기도를 읽을 차례였다; 소녀들을 침대로 안내했다. 그 뒤에 나는 다른 선생님들과 식사를 

했다. (②) 우리가 결국잠자리에 들었을 때, 피할 수 없는 Miss Gryce 는 나와 함께했다.우리는 촛대에 짧은 

초를 가지고 있었고, 나는 그녀가 초가 다 탈 때까지 얘기를 할까 걱정했다. (③) 그녀는 내가 탈의를 

끝내기도 전에 이미 코를 골고 있었다.아직 1 인치의 초가 남아있다. (④) 나는 이제 편지를 꺼냈다; 봉랍은 

이름의 첫 글자 F 였다. 나는 그것을 개봉했다; 내용은 간단했다. 

해설:주어진 문장의 내용상 ‘she’라는 사람이 잠들기 직전임을 알 수 있다. 지문 해석을 통해 she 는 Miss 

Gryce 이고 흐름상 잠드는 것은 ③번 이후 ‘~ already snoring’를 통해 확신할 수 있다. 따라서 정답은 ③번 

자리가 된다. 

어휘:prayer 기도 retire 잠자리에 들다 inevitable 피할 수 없는 dread 두려워하다 snore 코를 골다 

content 내용, 내용물 

 

12.  

정답:② 

해석: 

공포와 동반자인 고통은 인간과 동물이 지닌 가장 유용한 두 가지이다, 적절히 사용된다면 말이다. 만약 

불이 붙었을 때 아프지 않다면, 아이들은 그들의 손이 불타 없어질 때까지 불을 가지고 놀 것이다. 비슷하게 

만약 고통이 존재하지만 공포가 존재하지 않는다면, 아이는 스스로를 계속 계속해서 불태울 것이다, 

왜냐하면 공포가 아이에게 이전에 그를 불태운 불에서 멀어지라고 경고하지 않을 것이기 때문이다.정말 

공포가 없는 군인-몇 명 실제로 존재한다-은 좋은 군인이 아니다, 왜냐하면 그는 곧 전사하기 때문이다; 



그리고 전사한 군인은 그의 군대에 아무런 쓸모가 없다. 공포와 고통은 그럼으로 두명의 보호자이며,이들 

없이 인간과 동물은 곧 멸종할 지도 모른다. 

① 군인들의 공포와 고통의 모호함 

② 공포와 고통의 필요성 

③ 공포와 고통에 대한 반감 

④ 공포와 고통에 대한 아이들의 관계 

해설:첫 문장이 주제문이고 예시라고 할 수 있는 children 과 soldier 의 예시는 주제에 포함될 수 없다. 

따라서 fear and pain 의 중요성을 언급한 ②번이 글의 제목이라고 할 수 있다. 

어휘: obscurity 모호함 indispensability 필요성 disapproval 반감, 못마땅함 

 

13.  

정답:④ 

해설:④ prefer 는 흔히 A to B 로 나타내는데 여기 A 와 B 자리에 동명사를 쓰는 것은 문제가 없다. 따라서 

to staying 에서 to 는 필요가 없고 than 도 필요가 없다. 만약 A 와 B 에 to 부정사를 쓰고자 한다면 사이에 

to 를 쓰지 않고 (rather) than 을 써서 연결한다. 

어휘:grab 붙잡다, 움켜 잡다 

 

14.  

정답:③ 

해설:③복수의 보통명사를 나타낼 수 있는 표현은 ‘정관사(the) + 형용사’이다. 따라서 sick and wounded 가 

아니라 the sick and the wounded 라고 해야 ‘환자들과 부상자들’을 나타내는 표현이 가능하다. 

어휘:refusal 거부, 거절 perplex 당혹하게 하다 tend 돌보다, 보살피다 

 

15.  

정답:① 

해석:밑줄 친 부분에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. 

우리의 주 요리는 많은 풍미를 지니고 있지 않았다, 그러나 나는 조미료를 첨가함으로써 주 요리를 더 

맛있게만들었다. 

① 맛있는 

② 분해할 수 있는 

③ 마셔도 되는 

④민감한, 영향을 받기 쉬운 



해설:내용의 해석을 통해 빈칸에 들어갈 내용이 ‘맛있는’ 정도의 의미가 된다는 것을 짐작이 가능하다. 4 월 

8 일 국가직에서 ‘palate’를 ‘미각’이라고 기억한다면 충분히 palatable 을 ‘맛있는’으로 추론할 수 있다. 

따라서 정답은 ①번이다. 

어휘:condiment 조미료 palatable 맛있는 dissolvable 분해할 수 있는 potable 마셔도 되는, 음료로 적합한 

susceptible 민감한, 영향을 받기 쉬운 

 

16.  

정답:③ 

해석: 

런던 택시 운전기사는 운전허가를 얻기 위해, 25,000 이 넘는 도시 거리의배치에 대한 교육을 포함한 

“지식”으로 알려진 수 년의 집중된 교육을 받아야 한다.연구자와 그녀의 팀은 택시 운전기사와 일반인을 

조사했다.두 집단은 그들에게 익숙하지 않은 아일랜드 도시의 거리 비디오를 보기를 요청 받았다.그들은 

그 후,스케치로 거리 묘사, 랜드마크 식별,장소 사이의 거리 예측 등을 포함한 비디오와 관련된 시험을 

보았다. 두 집단은 시험을 잘 보았다, 그러나 택시 운전기사들은 새로운 길식별을 두드러지게 잘했다. 이 

결과는 택시 운전기사의 전문적 기술이 새롭고 알려지지 않은 지역에 대해서도 일반화 될 수 있음을 

암시한다. 그들의 정교한 연습을 통한 수 년의 학습과 교육은 아예 모르거나 잘 모르는 장소에서도 말이다 

유사한 도전을 받을 수 있도록 그들을 준비시킨다. 

① 제한하다 

② 헌신하다 

③ 일반화하다 

④ 기여하다 

해설:난이도가 있는 문제이다. 하지만 치밀한 독해를 통해 답의 범위를 줄일 수 있다. 빈칸 포함된 문장을 

통해서 ‘taxi drivers’ mastery can be __________ to new and unknown areas’에 들어갈 말을 대략 떠올려 

본다. 그 뒤에 문장에서 이러한 다년간의 훈련과 학습이 택시 운전사들을 전혀 알지 못하는 장소에서의 

유사한 난관에 대비하도록 준비시킨다는 내용을 정확하게 기억해야 한다. 즉, 택시 기사가 되기 위한 훈련, 

그리고 이를 통한 통달이 낯선 환경에서도 그대로 적용이 가능하다는 의미이다. confined 나 devoted 는 

오히려 범위가 좁아지거나 집중된다는 의미이므로 정 반대의 표현이다. ‘일반화’된다는 것이 범위의 확장을 

말하는 것이다. contribute 는 ‘기여한다’는 의미이지만 수동태로 써서는 의미가 적절치 못하다. 따라서 

가능한 보기는 ③ generalized 뿐이다.  

어휘: layout 배치 identify 식별하다 confine 국한시키다 devote 헌신하다 generalize 일반화하다 be 

contributed to 기여하다 

 

17.  



정답:④ 

해석: 

나는 Lewis 가 폭포를 발견한 날을 기억한다. 그들은 그들의 캠프를 해돋이에 떠났고, 몇 시간 후 그들은 

아름다운 평원에 도착했고, 평원에는 그들이 평생 한 장소에 본 버팔로보다 많은 수의 버팔로가 있었다. 

(A)그 오후에 좋은 일 발생했다, 그들은 폭포 아래로 낚시를 하러 가서 16~23 inch 크기의 좋은 송어 

6 마리를 잡았다. 

(B) 잠시 후, 소리는 거대했고 그들은 미주리 강의 엄청난 폭포에 있었다.그들이 그곳에 갔을 때는 정오쯤 

이었다. 

(C) 그들은 그들이 멀리 떨어진 곳에서의 폭포소리를 들을 때까지 계속 갔고, 저 멀리 물보라 기둥이 

생겨났다가 사라지는 것을 보았다. 그들은 소리를 따라갔고, 소리는 점차 커져갔다. 

① (A)-(B)-(C) 

② (B)-(C)-(A) 

③ (C)-(A)-(B) 

④(C)-(B)-(A) 

해설: 주어진 문장을 먼저 해석하고 이후에 이어질 수 있는지 여부를 파악해야 한다. (A)는 ‘that 

afternoon’과 the falls 의 갑작스런 등장이 불가해서, (B)는 ‘the sound’가 설명이 될 수 없어서 바로 

이어지지 못한다. 시작은 (C)이고 여기서 언급된 ‘the faraway sound’를 (B)에서 받아준다. 그리고 (A)로 

마무리 되는 글의 구조이다. 정답은 ④번이다. 

어휘:discover 발견하다 fall 폭포 plain 평원 trout 송어 tremendous 엄청난 faraway 멀리 떨어진 

column 기둥 

 

18.  

정답:④ 

해석: 

새로움으로 유발된 시간확장은 실험실 조건 아래에서 조사가능한 잘 특징지어진 현상이다.단순히 

사람들에게 일련의 자극에 노출된 시간의 길이를 물어보는 것은 새로운 자극이 반복적이고 평범한 자극에 

비해 더 오래 지속됨을 보여준다. 사실, 단순히 평범한 반복적 연쇄의 첫번째 자극이 됨은 주관적 시간 

확장을 유도하기에 충분한 것으로 보인다. 물론, 우리의 뇌가 왜 이렇게 작동하게 발달했는지에 대한 

이유를 생각하는 것은 쉽다-짐작컨대 새롭고 색다른 자극은 익숙한 자극에 비해 더 많은 생각과 고려를 

필요로 한다,그래서 뇌가 더 많은 주관적 시간을 할당하는 것은 타당하다. 

①자극에 대한 응답은 뇌 훈련의 중요한 부산물이다. 

② 자극의 강도는 그것들의 반복과 함께 증가한다. 

③ 자극에 대한 하나의 육체적 응답은 우리의 생각에 영향을 끼친다. 



④새로운 자극은 주관적 시간 확장이 초래한다. 

해설:첫 문장이 주제문이라고 할 수 있다.따라서 요지 문제는 주제문을 다른 말로 어떻게 

paraphrasing 하는지가 중요하다. 글에도 언급되기는 했지만 subjective time expansion 이라는 말로 

바꾸어 표현한 보기 ④번이 정답이 된다. 

어휘: novelty 새로움, 참신함 induce 유도하다, 유발하다 phenomenon 현상 a train of 일련의 stimuli 자극 

repetitive 반복적인 unremarkable 평범한 sufficient 충분한 subjective 주관적인 presumably 짐작건대 

allocate 할당하다 by-product 부산물 

 

19.  

정답:③ 

해석: 

우리의 마음이 하는 속임수 중 하나는 우리가 이미 믿고 있는 것을 뒷받침하는 증거를 강조하는 것이다. 

만약 우리가 우리의 적에 대한 험담을 들었다면, 우리는“나는 그녀석이 이미 심술궂은 놈인지 알고 

있다.”라고 생각하는 경향이 있다;만약 우리가 우리의 가장 친한 친구에 대해서 동일한 험담을 듣는다면, 

우리는 “그냥 소문에 불과하다.”라고 말할 가능성이 높다.한번 당신이 이러한 정신적인 습관에 대해 알게 

되면-확증 편향이라고 하는-당신은 이것을 모든 곳에서 보기 시작한다. 이는 우리가 더 나은 결정을 할 때 

문제가 된다. 우리가 옳다면 확증 편향은 괜찮다, 그러나 매우 자주 우리는 틀린다, 그리고 우리는 너무 

늦어서야 만 결정적인 증거에 주목한다. 어떻게 우리가 우리의 결정을 확증편향으로부터 보호할 수 

있는지는 왜, 심리적으로, 확증편향이 발생하는지에 대한 우리의 인식에 달려있다. 여기에는 두가지 

가능한 이유가 있다.하나는 우리의 상상력에 사각지대가 있기 때문이고 다른 하나는 우리가 새로운 정보에 

대해 의문을 제기하지 못하기 때문이다. 

① 우리는 우리의 경쟁자가 우리를 믿게 만든다. 

② 우리의 사각지대는 더 좋은 결정을 형성하는데 도움을 준다. 

③우리는 우리의 결정을 확증 편향으로부터 보호할 수 있다. 

④ 우리는 동일한 편견을 발달시킨다. 

해설:빈칸에 들어갈 힌트는 빈칸 앞에서 일부 드러난다. 확증편향으로 인해 나은 결정을 할 수 없고, 

그렇다면 어떻게 확증편향을 ‘배제’할 수 있을까에 대한 고민이 있어야 한다. 사실 논리적으로 빈칸이 

확정된다기 보다는, 보기를 모두 넣어보아 오답을 제거하는 방식이 적절하다고 하겠다. 따라서 정답은 

③번이다. 

어휘: highlight 강조하다 confirm 확증하다, 뒷받침하다 gossip 험담 mental habit 정신적인 

습관 confirmation bias 확증 편향 psychologically 심리적으로 blind spot 사각 지대 

 

20.  



정답:② 

해석: 

소비자 상품 브랜드 중의 유명브랜드의 경우,지역 노동과 함께 지역적 기호에 맞춘 해외에서의 수출과 

생산은 옳은 일이다.그렇게 하면서, 회사는 그들의 원가 구조를 개선할 방법과급속하게 확장하는 신흥 

국가의 소비시장에서 성장하기 위한 방법을 발견한다.그러나 Sweets Co.는 국내시장에서 제자리걸음을 

하고 있다. 상품에 원거리 시장에 보내지는 긴 운송을 견디게 하는 방부제가 포함되어있다 하더라도, 

Sweets Co.는 아주 적은 수출을 한다, 해외에서의 생산은 고사하고 말이다.변화하는 시대에서사업전략과 

상품 갱신에 대한 거리낌과 무능은 회사에 명백하게 피해를 주고있다.  

① 수입에 집중한다 

② 아주 적은 수출을 한다 

③ 운영을 능률화 하기로 결심했다. 

④ 신흥시장으로 확장하고 있다 

해설:빈칸 바로 앞에 even though 의 내용은 방부제가 포함되어도 멀리 운송되지 않는다는 점, 그리고 빈칸 

뒤에는 ‘해외 생산은 고사하고’라고 이어지는 것으로 보아 그보다 범위가 좁은, 멀리 운송되지 않는 상황을 

말하는 표현이 빈칸에 들어가야 한다. 다라서 정답은 ②번이 된다. 

어휘:taste 기호 domestic 국내의 endure 견디다 distant 먼, (멀리) 떨어져 있는 preservative 방부제 intent 

on ~에 열중하다 streamline 능률화하다 emerging market 신흥시장 

 


